
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης   

Θέμα: «Καθυστερήσεις στην αξιολόγηση των προτάσεων του “Ερευνώ – 

Καινοτομώ”»  

 

Το “Ερευνώ – Καινοτομώ” με συνολικό προϋπολογισμό 300 εκατομμύρια ευρώ 

αποτελεί Πράξη Στρατηγικής Σημασίας του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα (ΕΣΠΑ 

2021-2027) και στοχεύει στη σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την 

επιχειρηματικότητα και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και 

της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς διεθνείς αγορές, με σκοπό τη μετάβαση στην 

ποιοτική καινοτόμα επιχειρηματικότητα και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης 

αξίας. 

Σε μια από τις παρεμβάσεις που χρηματοδοτούνται, την Παρέμβαση ΙΙ: Συμπράξεις 

Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς, με μέγιστο προϋπολογισμό των αιτήσεων 

χρηματοδότησης τα 2.000.000€, προβλέπεται συγκριτική διαδικασία αξιολόγησης, η οποία 

θα διενεργείται ηλεκτρονικά. 

Σύμφωνα με δελτίο τύπου του Υπουργείου Ανάπτυξης, 30 Σεπτεμβρίου, 

2024,«Συνολικά υπέβαλαν συμμετοχή 2.402 διαφορετικές επιχειρήσεις, ενώ υποβλήθηκαν 

1.938 προτάσεις με Δημόσια Δαπάνη 2.502.363.242,25€ και Προϋπολογισμό 

2.834.002.309,57€. Η διαδικασία αξιολόγησης θα ξεκινήσει στο αμέσως επόμενο διάστημα».  

Δεδομένου ότι από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων, την 

Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024, έχουν ήδη παρέλθει περισσότερο από δύο μήνες και 

ακόμα αναμένεται η έναρξη της αξιολόγησης, εύλογες πλέον ανησυχίες άρχισαν να 

εκφράζονται από τους ενδιαφερόμενους. 

Επειδή η καθυστέρηση που εμφανίζεται δημιουργεί έντονο προβληματισμό στους 

συμμετέχοντες καθώς, εν αναμονή των αποτελεσμάτων αξιολόγησης, αδυνατούν να λάβουν 

αποφάσεις ανάπτυξης των επιχειρήσεών τους. 
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Επειδή οι εν δυνάμει δικαιούχοι  της Παρέμβασης ΙΙ: Συμπράξεις Επιχειρήσεων με 

Ερευνητικούς Οργανισμούς έχουν αναστείλει  οποιεσδήποτε επενδύσεις αλλά και δράσεις 

υλοποίησης του επιχειρηματικού τους σχεδιασμού. 

Επειδή απαιτείται η επίσπευση της ολοκλήρωσης των διαδικασιών προκειμένου να 

υλοποιηθεί ο επιχειρηματικός τους σχεδιασμός και να επιτευχθούν οι στόχοι του 

Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα (ΕΣΠΑ 2021-2027) για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας κυρίως των ΜμΕ επιχειρήσεων.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Για ποιους λόγους καθυστερεί η διαδικασία αξιολόγησης της Παρέμβασης ΙΙ: 

Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς και ποιο είναι το ακριβές 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της;   

 

Ο Eρωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




